

# 孩子成长时这些事情不能靠老师

## 1.写字和握笔姿势。

如果你经历孩子成长的整个过程，你会感悟到，孩子写一手帅气的钢笔字，是非常有价值的技能。把字写好，是每一个家长的责任。

## 2.叛逆期的冲撞。

对孩子的缺点要对症下药，尤其是对原则问题就是不能让步。老师管不了学生的逆反心理。学生往往怕老师，但是孩子不怕你，就是因为没有制定让孩子尊重并且畏惧的规矩。

## 3.读书的兴趣。

读书的兴趣，是从小时候开始的，两三岁的时候，孩子就该看书了。此时，孩子爱不爱看书，

## 跟父母的表现有直接关系。

## 4.争胜心。

父母的心气高，孩子的斗志才高。这种遗传的气质，不是老师教的。

## 5.网瘾。

对于一个有网瘾的孩子，尤其是男孩，他形成网瘾的过程，就是父母失职的过程。记住，孩子最初有网瘾，责任就在父母。

## 6.学习和生活习惯。

家长爱卫生，孩子也就爱卫生。家长乐于助人，孩子也就助人为乐。要想让孩子成为高尚的人，家长的行为绝对不能卑劣。

## 7.面对现实，迎接考验。

孩子在小学阶段，家长必须要培养孩子尽早完成作业的好习惯。好的学习习惯，是家长培养的。

## 8.遵守交通规则，培养安全意识。

对孩子安全规则的教育，必须从娃娃抓起。家长别闯红灯，别抱侥幸心理，遇到孩子有乱跑乱串行为，必须要严加训斥。

(新华)

## 家长学堂



## 小记者风采



## 我的梦想

小记者：张云博

爱好：绘画

座右铭：一分辛劳，一分收获。

大家好！我叫张云博，现就读于周口八一路二小。我今年9岁，是一个活泼开朗的“小清新”。我虽然有一点儿胖，但总的来说还是非常帅气的。我自信乐观、善良勇敢，爱好绘画、演讲、看书。

我最大的爱好就是写作和读书，因为杜甫曾说过：“读书破万卷，下笔如有神。”自从成为周口晚报小记者，我的作文水平有了很大提高，所写的作文也陆续在《小记者周刊》上刊发。

加入小记者队伍，不仅锻炼了我的胆量，还提高了我的语言

表达能力。因为在参加小记者活动中，就是要善于主动与人交流，在交流中了解社会、接触社会、观察社会，从而学到许多课堂上学不到的知识。比如，“一日军训”能让我们感受军人训练的辛苦；“换物活动”可以让我们养成节约资源、爱护环境的习惯；“游点点梦想城”能让我们体验各种不同的职业，锻炼胆量、开阔视野，还能培养我们的团队精神。我的梦想是当一名优秀的小记者，我会为这个梦想而努力奋斗，让梦想成真！

最后，我要真诚地感谢周口晚报小记者部的叔叔、阿姨们，辛辛苦苦为我们组织活动，给我们提供写作练笔、采访的机会！

报名，秀出自己！

征集对象：周口晚报小记者

应征条件：一张个人单照（生活照、艺术照均可，要求像素清晰）；一段自我简介（姓名、编号、学校、班级、爱好等）；一段学习心得、活动采风感想或者是难忘的事。

投稿方式：请把文字和照片发至邮箱 zkwbxjz@126.com

咨询电话：18736240557

## 小记者风采征集启事

我的青春我做主，在这个时代，个性与张扬，能力与特长，奋斗与追求是我们的主题。

小记者们敞开心窗，秀出自己吧！“小记者风采”版块将为您提供一个平台，分享学习经验、共话成长过程中的快乐与烦恼，或者你有什么梦想也可以与大家一起分享。欢迎广大小记者踊跃

与我们分享！少年强则中国强，这是一个公益的平台，一个充满正能量的平台，正在为中国梦增添光彩！本版块将展示小记者的个性风采，只要你传一张自己的照片，写上自我介绍与一段学习经验、活动感想或者是难忘的事都可以与大家一起分享。欢迎广大小记者踊跃

## 满满的都是收获

儿子加入小记者队伍，已是第4个年头了。4年来，他参加的活动不算太多，但每一次活动都很有意义，都能给他带来惊喜和收获。看着他由懵懂无知的孩童，成长为活力焕发的少年，作为家长我在倍感欣慰的同时，由衷地感谢周口晚报社为孩子提供这样一个长见识、增智慧、学本领的平台。

在别人眼中，培元是一个兴趣广泛，热爱读书，聪明、懂事、热情、幽默的孩子。也许是望子成龙心切，我一贯对他高标准严要求，这样的教育理念带来的直接后果是孩子不太自信。为改变这种状况，我鼓励他多参加集体活动，多和同龄人交往。尤其值得一提的是，培元报名参加了2012年的“北京夏令营”，在出发的前两天，他的手不小心受

伤了。我担心他的伤口，就不想让他去了。他安慰我说：“放心吧，我一定会照顾好自己的。”为了不让他失望，我还是在千叮咛万嘱咐中把他送上了北去的列车。在度日如年中盼来了儿子的平安归来，他不仅给我们带了礼物，还不无遗憾地说：“要不是带的钱不够，我可以请你们品尝北京烤鸭了。”几天不见，我发现儿子长大了，也更加自信了。看到他在讲述北京之旅时兴奋激动的神情，我在欣喜之余，也更坚定了让孩子继续加入小记者队伍的信念。

去年夏天，周口晚报组织小记者参加“军事历奇夏令营”，我也想趁机锻炼他的独立生活能力，就让他去了。他又给我们带来了惊喜：由于表现突出，他

被队员推荐为“政委”。他学会了怎样与人沟通交流，如何进行团队合作，独立生活的能力也有了很大改观，做事的节奏也快了起来。

培元从小就喜欢读书，以前都是我帮他借书、选书，成为小记者后，不知从什么时候开始他不让我帮他选书了，都是自己去图书馆借书。他刚开始看的是简单易懂和幽默搞笑的童话故事书，渐渐倾向看知识面广的系列书了。我欣喜他的阅读面更广了，读书的品位也提升了，作文水平提高也就指日可待了。

《周口晚报》，一片荡漾着文化与信息的海洋；《小记者周刊》，一个让孩子们孕育梦想的舞台。希望越来越多的孩子在她的沐浴下茁壮成长。

(小记者黄培元的家长：董学勤)

## 家长心语



《海底两万里》这是一本经典的科幻小说，于1870年问世，作者儒勒·凡尔纳。本书讲述的是法国生物学家阿龙纳斯，接到美国军部的邀请，登上了一艘驱逐舰林肯号，参与“驱逐海怪”的故事。这部小说，体现了140多年前人们的丰富想象力，是中小学生值得一看的一本书。



《苦儿流浪记》是十九世纪著名的法国小说家埃克多·马洛所写，他也是苦难童年小说的代表作家之一。这部作品蕴含了许多为人处世之道，小说的小主人公雷米在流浪过程中，逐渐形成了健康的体魄和坚毅的人生品格。他的爱心、孝心、坚强、勇敢、有毅力、懂得感恩、对朋友真诚等优秀品质教育着一代又一代的读者。



《魔法师的帽子》是芬兰作家托芙·杨松最出色的童话作品之一，童话的主人公木民小人实际上是一群小孩子。故事围绕着一顶魔法师的帽子展开，书中奇特的童话想象所构成的生机蓬勃的世界，给爱热闹、爱冒险的木民们以一个表现乐天性格和历险精神的天地。